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 一、單選 (40%) 
 

1. 若物質之間只有萬有引力交互作用，將質量為 M ，半徑為 R 的均勻球體分散並分布於 
無窮遠處，至少需提供多少能量？ 
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2. 一放射性元素的半生期為T，若N(t)代表在時刻 t 時此元素的原子數目， 0N 為 t=0 時的原子 
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3. 在某一雙子星系統中，雙星繞系統的質心作圓周運動。已知雙星的質量密度均為 ρ ， 
半徑各為 R 與 2R，且雙星的間距為5R ，試問其軌道運動之週期為下列何者 
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4. 已知一半徑 d、體電荷密度為 ρ 的實心均勻球體。試求球心與球面間的電位差為下列何者？ 
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5. 在磁場中有一垂直於 z 軸的金屬桿，其一端在原點，長度為L。此桿以等角速度ω繞原點旋 
轉。若磁場係沿z 軸方向，大小B(r)=Ar (A為常數，r 為距 z 軸之距離)，則桿兩端的電位差 

為何？ (A) 3
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二、計算 (60%) 

1.  右圖，平滑軌道之右端彎成半徑為 R 之半圓，一質量為 m 之物體， 

自高度為 h 處靜止釋放，沿軌道無摩擦下滑。 

若恰能在半圓形軌道高度為
3
2

R之 P 點脫離軌道，則高度 h 為? 
 

2. 一物體質量 3kg，受一力作用而做水平面的直線運動，其位置及時間的關係為 x＝3t－4t2＋t3， 

x 單位為公尺，t 單位為秒，求 4 秒內此力所做的功為?  

 

3. 一均勻細桿長L，質量m，垂直立於地面受微擾自靜止倒下，如右圖， 

在倒下的過程中，接觸地面的一端始終不動， 

則當細桿另一端 碰到地面時，其速率應為何? 
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4. 金屬棒(質量 長 電阻m l R )在一無摩擦無電阻的軌道以初速 滑行， 0v
   均勻磁場B 垂直紙面 。 求  ⊗ )(tv
 
 
 

 


